

· 资讯 ·

昨日国内大宗商品近全线收跌

据新华社电 昨日，国内大宗商品近全线收跌，推动跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数收跌。截至收盘，燃油期货领涨，主力合约收于每吨3988元，较前一交易日结算价上涨189元，涨幅4.97%；白糖期货领跌，主力合约收于每吨4519元，较前一交易日结算价下跌205元，跌幅4%。

具体品种方面，石化类部分商品下跌明显：纤维板期货主力合约收于每张59.1元，跌幅1.09%；玻璃期货主力合约收于每吨934元，跌幅1.58%；沥青期货主力合约收于每吨3022元，跌幅1.76%；PTA期货主力合约收于每吨4750元，跌幅2.1%；胶合板期货主力合约收于每张121.45元，跌幅2.17%。

有色金属亦全线收跌：铅期货主力合约收于每吨1.22万元，跌幅0.04%；铝期货主力合约收于每吨1.29万元，跌幅0.19%；铜期货主力合约收于每吨4.23万元，跌幅0.21%；锌期货主力合约收于每吨1.57万元，跌幅0.25%。

农产品中，软商品全线收跌，其中棉花期货主力合约收于每吨1.31万元，跌幅0.53%。

油脂类商品则弱势盘整，其中，豆油期货主力合约收于每吨5520元，跌幅0.25%；棕榈油期货主力合约收于每吨4814元，跌幅0.99%，而大豆期货主力合约收于每吨4193元，涨幅0.34%；豆粕期货主力合约收于每吨2787元，涨幅0.22%。

券商资管逼近8万亿元大关

据新华社电 据《中国证券报》报道，基金业协会日前公布的数据显示，截至去年底，国内资产管理规模达20.5万亿元，较2013年增长了46.43%，其中券商资管规模以7.95万亿元跃居榜首。

多家券商机构资管部门负责人判断，2015年将成为券商资管证券化大发展元年，券商资管产品有望成为除两融、股票质押融资之外的又一放量业务。

2012年开始，《证券公司客户资产管理业务管理办法》正式实施，令券商资管业务大幅增长。统计显示，2013年券商资管业务规模超越公募基金的资产管理规模，2014年再次迎来规模大幅扩张，仅2014年上半年，全国117家证券公司受托管理资金总额达到6.82万亿元，已远超2013年全年5.2万亿元的规模。

与券商资管业务疯涨形成鲜明对比的是，信托行业管理的资产规模增速出现明显回落。据中国信托业协会统计数据显示，截至2014年末，信托行业管理的信托资产规模为13.98万亿元，较2013年末同比增长28.14%。

今年初，基金业协会下发《证券期货经营机构资管业务登记备案和自律管理办法》的征求意见稿，其中券商资管业务范围有望再次得到拓宽，投资范围可以包括“股票、股权、债券、期货、期权、基金份额及资产管理合同约定的其他投资标的”。

据广州某中型券商资管负责人分析，得益于政策监管框架逐渐放松，券商集合资管计划主要被规定为交易所、银行间以及金融监管部门批准或备案发行的集合类金融产品。

人民币对美元中间价下跌30个基点

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示，昨日人民币对美元汇率中间价报6.1563，较前一交易日下跌30个基点。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为：1美元对人民币6.1563元，1欧元对人民币6.7012元，100日元对人民币2.1248元，1港元对人民币0.79358元，1英镑对人民币9.3038元，1澳大利亚元对人民币4.7662元，1新西兰元对人民币4.5509元，1新加坡元对人民币4.4878元，1加拿大元对人民币4.8825元，人民币1元对0.58089林吉特，人民币1元对9.7023俄罗斯卢布。

前一交易日，人民币对美元汇率中间价报6.1533。美国2月非农就业数据强劲，本周首个交易日，人民币对美元汇率中间价继续下跌。

· 风向标 ·

人民币对外币中间价

币种	中间价	涨跌幅
美元人民币	6.2640	▲0.0240%
人民币日元	19.300	▲0.2597%
港元人民币	0.8068	■0
欧元人民币	6.8002	▲0.1576%
英镑人民币	9.4579	▲0.4119%

国内主要期货品种走势

期货品种	价格	涨跌幅
黄金	239.9	▼-2.26%
白银	3470	▼-1.95%
沪铝	12890	▼-0.08%
沪锌	15785	▼-0.09%
沪铅	12300	▲0.33%
橡胶	13385	▲0.30%
沥青	3022	▼-1.76%
菜油	5856	▲0.24%
强麦	2620	▼-0.11%
棉花	13075	▼-0.34%

债券指数一览

名称	最新价	涨跌幅
国债指数	147.75	▲0.008%
企债指数	184.00	▲0.058%
沪公司债	160.40	▲0.045%
沪分离债	155.15	▼-0.210%
公司债	160.30	▲0.048%
分离债	155.26	▼-0.210%

责编 叶龙招 美编 胡潇 责校 杨少坤 电话:64101908 news0518@163.com

中小银行急速回调存款利率

部分银行存款利率变动时间一览

2月28日	央行宣布降息，并将存款利率浮动区间上限由存款基准利率的1.2倍调整为1.3倍
2月28日至3月5日	浙商银行、恒丰银行等中小银行将存款利率一浮到顶，上升30%；1年期存款利率为3.25%；民生银行、广发银行等银行上升20%；中国银行、交通银行等银行上升10%
3月6日	浙商银行和恒丰银行将存款利率下调至上升20%，1年期存款利率为3%

向北京商报记者证实，目前1年期定期存款利率为基准利率上浮20%，确实进行了回调。

不过，也并不是所有的银行都下调了存款利率，北京商报记者咨询多家银行网点了解到，同时期跟进一浮到顶的南京银行、江苏银行、包商银行等银行的存款利率依然是基准利率上浮30%。

对于前述两家银行下调存款利率的原因，融360存款分析师叶青分析道，首先此次降息后，银行利率上浮幅度总体不大，只有几家城商行利率上浮至顶，并未出现国有大行和大部分股份制银行跟进将利率上浮至顶的情况，所以两家银

行也是跟随大趋势对利率进行回调；其次央行降息后，市场资金面更加充裕，银行获取资金成本降低，所以提高利率吸引资金意愿下降；此外这也说明利率市场化的大趋势下，银行对利率的自主定价性进一步增强，银行根据自身资金情况来决定是否调整利率、调整幅度和调整的条件。

其实，在利率市场化进程不断加速的背景下，商业银行利率回调并不是首次，在此次降息之前一家股份制银行也曾将自己上浮后的存款利率进行了回调。

值得一提的是，降息后各类商业银行存款利率定价出现差异化，除了多数

城商行一浮到顶成为第一梯队外，民生银行、广发银行、浦发银行等股份制银行和北京农商行成为第二梯队，1年期存款利率为3%，工商银行1年期存款利率则有条件上浮至3%；第三梯队为中国银行、交通银行等，1年期存款利率上浮10%至2.75%，2年期上浮4.8%至3.25%，3年期则未上调。而建设银行1年期存款利率为2.9%，上浮了16%。

在利率市场化渐行渐近的背景下，今后银行不再保持存款利率“齐步走”，逐渐呈现出“个性化”趋势。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇直言，短时间内突然的调整对于储户来说确实有点“不靠谱”，但是也表现出银行业越来越冷静、越来越理性，以前央行每次政策出台后多家商业银行都纷纷上浮到顶，不过银行开始意识到每家银行的经营成本不一样，所以要根据自身实力合理确定利率水平。

多于未来会否有银行跟进进行利率回调，叶青认为，有可能出现将利率上浮至顶的城商行跟进的现象，但不会大面积出现。

北京商报记者 闫瑾/文 胡潇/制表

“汇源6号”延期兑付
新华信托房地产项目频频踩雷

房地产信托这类曾被市场视为香饽饽的投资项目，如今已成为信托风险点上的枪口，而这次撞在枪口上的是新华信托。本应在今年4月初到期的新华信托“新华信托汇源6号房地产基金集合资金信托计划”（以下简称“汇源6号”）近日意外表态产品兑付时间可能将延期，一时间关于新华信托“违约兑付”的传闻甚嚣尘上。

延期兑付但不构成违约

上周，坊间传闻新华信托“汇源6号”违约兑付，4月16日到期的“汇源6号”房地产信托延期，延期时间为一年，原因是所投“石家庄卓达碧水馨园住宅项目”销售进度出现问题。3月5日，新华信托对此传言做出回应，从公告内容来看，“汇源6号”似乎的确有延期的意愿，时间可能是不超过一年。

据悉，“汇源6号”的发行日期为2013年4月9日，产品期限为24个月，其投资项目为石家庄卓达碧水馨园住宅项目，属于石家庄城中村改造，三年大变样的重点工程项目，首期实际募集资金为5000万元，其中A类信托预期收益为9.5%/年，B类信托预期收益为12%/年。

对于产品可能延期兑付的消息，新华信托相关负责人对媒体表示，新华信托完全按照合同约定并无违规，此外，公司正努力督促项目公司完成销售，如该项目延期，根据《合同》补充约定，A类信

托单位受益人预期年化收益率由11.5%；B类信托单位受益人预期年化收益率由12%调整为14%，对于眼看就要到期的“汇源6号”可能出现延期的行为，北京一家信托公司副总表示，按照合同约定，新华信托有权将项目延期一年，这并不构成违约。

房地产项目的踩雷专业户

从上述新华信托的公告和相关负责人的回应来看，“汇源6号”如期兑付可能确实比较吃力，而延期兑付的原因恐怕与它销售困难不无关系。

新华信托此前曾做出评估，石家庄卓达碧水馨园住宅项目只要达到47%的销售，就足以覆盖信托计划的本金。然而，石家庄的房地产市场行情却正在遇冷。中国房地产指数系统百城价格指数发布的数据显示，今年2月，石家庄市房价环比下跌1.13%，样本平均价6920元/平方米，石家庄是河北7个样本城市中价格环比波动最大的城市。用益信托分析师廖鹤凯指出，今年以来，三四线城市房价都在大幅下跌，民众对购房的情绪也都以观望为主，因此不排除“汇源6号”是因住宅房销售不佳而导致延期。

事实上，新华信托已不止一次地陷入房地产兑付危机的尴尬之中。北京商报记者注意到，2014年1月“新华信托·上海录润置业股权投资集合资金信托计划”到期，但信托产品担保人邹蕴玉却“跑路”了，最后新华信托不得不自己补窟窿进行刚性兑付。2014年11月，新华信托又相继曝出“华惠119

号”、“华惠50号”不能足额兑付的消息。随后，新华信托“基石7号集合资金信托计划”也出现了不能到期兑付的情况，尽管最后有惊无险地进入了处置期，但接连的兑付危机也反映出新华信托房地产信托方面的风控漏洞。

激进风格使之置身险境

在分析师廖鹤凯看来，新华信托一直以来都是一家比较激进的信托公司，近些年发行的信托项目大多都是房地产信托，而且投资区域比较集中，从去年以来接连爆发的兑付危机中就可以想象，新华信托的风控上是有一定问题的。

据悉，早在2013年新华信托已陷入索债的泥淖，据该公司2013年年报披露，截至2013年底，该公司作为原告的重大诉讼案件就有7项，成为披露涉诉事项最多的信托公司，涉及多家地产公司。2014年8月银监会通报了11家短期时点上出现风险资产高于净资产的现象，其中包括新华信托。

面对多起地产兑付危机的集中爆发，新华信托也开始收敛，新华信托董秘姜志峰此前就曾表示，“鉴于房地产市场比较低迷，公司今年以来提高了风控标准，严格了项目准入制度”。

值得注意的是，随着三四线城市楼市行情的日渐消沉，不止新华信托，整个信托行业都在面临着房地产信托兑付危机的集中蔓延，仅去年就有数十款地产信托“中招”。北京商报记者 刘泽先 苏长春

13家银行陷信用证逾期漩涡

交通银行、江苏银行、上海银行、恒生银行、南京银行、上海银行、广发银行等多家银行下发的进口开证以及押汇资金均超1000万美元。

中债资信评级业务部高级分析师王云鹤接受北京商报记者采访时表示，此次逾期事件起源于纺工进出口公司的化工产品代理进口业务，受宏观经济环境影响，近期石油化工类产品价格的大幅下降，代理进口业务委托方经营及资金周转出现严重困难，无法及时足额支付货款，进而导致纺工进出口公司及其子公司信用证逾期。此次信用证逾期事件在一定程度上也反映了江苏苏豪对下属子公司业务和资金管控存在不足。

目前，市场更为关注的是，这些逾

期资金会不会演变成银行的不良资产。中国国际期货研究院副院长王红英向北京商报记者表示，信用证逾期从严格意义上也是一种违约，主要还要看信用证逾期事件的后续发展，如果在一定期限内得不到解决，这些逾期资产将会成为银行的不良资产，毕竟此次涉及的金额也非常大。一位券商资深分析师向北京商报记者表示，信用证逾期后，一般会与银行进行沟通，但是此次涉及的金额很大，具体能不能造成不良资产很难说。

苏豪集团为江苏省国资委全资控股贸易企业。对于本次违约，苏豪集团在昨日发布的公告中表示，将督促纺织集团、纺织进出口公司积极筹措资金，争取尽快解决相关问题。

公募大佬尚志民奔私

北京商报讯(记者 马元月 苏长春)羊年春节过后，公募界元老级人物华安基金副总经理尚志民还是挂靴而去了，昨日华安基金的一纸副总经理变更公告，标志着尚志民正式作别该公司，这位在公募界闯荡了16年、亦在华安基金坚守了16年的公募大佬，最终也被奔私的洪流所带走。

按照华安基金副总经理变更公告显示，公司副总经理尚志民于2015年3月5日正式离职，离职原因为个人原因。北京商报记者注意到，事实上，早在羊年除夕的前一天，尚志民就已卸任了其管理的华安安顺灵活和华安宏利股票基金经理职位。由此不难看出，尚志民的离职早在年前就已做好了铺垫。对于尚志民下一站的去向，坊间曾一度传言他将去私募界谋职，相关知情人士也将北京商报记者证实了此事。

尽管大佬奔私这个老生常谈的话题已经不再新奇，但尚志民的离去仍然是公募界和华安基金的一大损失。据悉，早在1998年，尚志民就加入了刚刚成立的华安基金研究团队担任研究员，一年后，尚志民正式提拔为基金经理，其接手的第一只基金便是封闭式基金“基金安顺”，在管理“基金安顺”的日子里，尚志民成为了最“长情”的基金经理，任职年限长达13年之久。

长期稳健的投资实力也让尚志民在华安基金的发展平步青云，先后担任华安基金公司研究发展部高级研究员、公司副总经理、首席投资官等要职，顺利的职业生涯，也让尚志民在动荡的公募基金人事变动中一度选择了坚守。

不过，面对去年底以来最新涌起的这波公募奔私潮，尚志民也没能岿然不动，毕竟在私募行业诱人奖励机制面前，业绩突出的公募人才大多还会选择为自己打工。

全国政协委员陈小平：

“三位一体”巨灾风险管理体系建设亟待建立

陈小平提议道，“试点初期可通过控制政府补偿对象、限定承保对象和降低保险费率，引导投保人积极投保巨灾保险，中后期可逐步扩大保险覆盖面和增加承保范围，提高保险保障金额，提升风险控制能力和水平，最终达到降低全社会台风灾害损失的目的。”他认为，要着手研发巨灾保险产品，巨灾彩票和保险连结证券产品，通过资本市场把巨灾风险进行更大